	Просьба об оказании помощи  в строительстве  начатого спортивного зала  для МКОУ « Маджалисская СОШ №1»,  села Маджалис, Кайтагского района, РД.
	

	От родителей, педагогического коллектива и учащихся школы. 
 Маджалисская средняя общеобразовательная школа №1  - это образовательное учреждение, которое было основано в 1973 году. В мае 2013 года здание №1 школы пострадало в результате пожара,  и было признано аварийным. Здание школы отремонтировали, но на строительство спортивного зала и еще некоторых необходимых объектов финансы не были выделены. Численность учащихся на сегодня составляет 253 человек.  Нет свободных кабинетов для дополнительных, индивидуальных занятий с учащимися, а также в связи с нехваткой свободных площадей не в полной мере реализуется работа по художественно-эстетическому воспитанию школьников. 
  По Нацпроекту в РФ неоднократно поднимали темы модернизации Российского образования и в частности школы, но до нас видимо еще не дошли мизеры финансов этого проекта. 
    Конечно, мы понимаем, что таких аварийных объектов в районе  достаточно много, но уверены в том, что «Кто-нибудь»  из предпринимателей,   меценатов, или  выпускников нашей школы  обратит внимание на нашу просьбу и поможет своей поддержкой и вниманием. Мы же в свою очередь обещаем помочь в работе по строительству спортивного зала и др. объектов школы по мере своих сил и возможностей и надеемся, что с Вашей помощью наши дети начнут новый учебный год с новым спортивным залом. 
   Заранее благодарны  Вам.
20 февраля 2020 года
С уважением, педагоги, родители и учащиеся МКОУ «МСОШ №1» села Маджалис,Кайтагского районга, РД  
 


