
Из истории  нашей школы
Маджалисская восьмилетняя школа была основана в 1973 году на территории Абдашка по улице Алисултанова С.К.
С 1989 года школу переименовали в Маджалисскую неполную среднюю школу, с 2001 года в Маджалисскую основную общеобразовательную школу,  с 2011 года в МКОУ Маджалисскую ООШ, а с 2012года в МКОУ «Маджалисскую СОШ№1» 
Директором школы был назначен Гасанов Алиших Гасанович. Первый приём учащихся в школу был в 1973-74 годах- 27 учащихся. За эти годы, после основания школы изменилось очень многое : здание школы расширилось, увеличилось число выпускников школы, с каждым годом пополняется коллектив учителей новыми молодыми кадрами, изменилась сама структура управления школой. Материал об истории школы очень богатый и интересный. В школе хранятся альбомы всех годов: краеведческих походов и экскурсий, альбом ветеранов войны родного села, альбом ветеранов труда села, альбом лучших выпускников школы, альбомы токсовцев, пионерских дружин, отрядов, тимуровских команд.
Саламова Хадижат Шамхаловна- Директор школы, закончила ДГУ им. Ленина в 199 , библиотечный факультет.
Магомедова Райсат Мирзаевна- Зам. директора по ИКТ, закончила ДГУ в 1985 году, филологический факультет , русское отделение, 3 года работала в восьмилетней школе села Салтыки ,Ряжского района, Рязанской области. В данной школе работает 30 лет, из них 14 лет завучем, 11 лет директором школы.
Райсат Мирзаевна  имеет Почетное звание « Учитель РФ, высшую квалификационную категорию.
Магомедова Салимат Абдуллабековна- заместитель директора по УВР, закончила ДГУ в 1999 году, физический факультет. В данной школе работает 12 лет, имеет первую квалификационную
категорию.
Абдурахманова Бика Насруллаевна- Заместитель директора по ВР, закончила ЛГПИ в 1993 году, факультет физический, специальность физика,математика . В данной школе работает  22года. Имеет первую квалификационную категорию.
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